

今日 灵粮

今日灵粮-EZEKIEL-024 以西结书 27:1-28:12 查克 史密斯牧师主讲

题目: 推罗的哀歌

亲爱的听衆朋友,您好,弟兄姐妹,平安,我们仍然查考以西结书,让我们经常 默想主的话语,行在祂的旨意中,活出奉盛的人生。

好,请翻到旧约以西结书第27章。

推罗是当时一个繁荣的商业中心,也说得上是世界的贸易枢纽,因为他们的海运非常发达,能把推罗的商品运送到地中海各地。商人们把商品和货物等等运到地中海沿岸的国家,甚至远到英格兰。因此,商品贸易让推罗变得极其富有。但有意思的是,神并不喜悦这类的商业主义,神不喜悦人们利用买卖手段占别人的便宜。在启示录 18 章,我们发觉神的审判将来要临到奴役世人灵魂的商业体系。在某个意义上说,不知有多少人成了这个商业体系的奴隶。你要努力工作,才能支付各种账单。因此,神在启示录第 18 章中斥责世界的商业体系。而在以西结书 27 章这里,先知作哀歌谴责推罗。对比这两处圣经,你会发现神的话非常有意思,也很重要。

以西结书27章第1和2节说:

- [1] 耶和华的话又临到我说:
- [2] 「人子啊,要为推罗作起哀歌,

这是一首哀歌,是为推罗哀哭。这哀歌预言即将临到的毁灭。

以西结书 27 章第 3 节: 『说: 你居住海口, 是众民的商埠; 你的交易通到许多的海岛。主耶和华如此说: 推罗啊, 你曾说: 我是全然美丽的。』

在以西结书 27 章的哀歌的第一部分,把推罗城比喻爲一艘船。推罗城是全然美丽的,是地中海最美的地方。地中海一带就是非常美丽,而推罗是地中海沿海最美的地方。气候宜人,全年气候宜人。那里的海岛风景真的非常美丽。居民都非常富有,他们的房屋全都美奂美伦。因此,先知将推罗比作一艘全然美丽的船。

以西结书 27 章第 4 到 6 节说:

- [4] 你的境界在海中,造你的使你全然美丽。
- [5] 他们用示尼珥的松树做你的一切板,用利巴嫩的香柏树做桅杆,
- [6] 用巴珊的橡树做你的桨,用象牙镶嵌基提海岛的黄杨木为坐板。

基提海岛就是塞浦路斯。

以西结书 27 章 6 到 8 节:

- [6] 用巴珊的橡树做你的桨,用象牙镶嵌基提海岛的黄杨木为坐板。
- [7] 你的篷帆是用埃及绣花细麻布做的,可以做你的大旗;你的凉棚是 用以利沙岛的蓝色、紫色布做的。
- [8] 西顿和亚发的居民作你盪桨的。

西顿和推罗是姐妹城,位于北边约15英里远,也是个海港。

以西结书27章8和9节说:

- [8] 西顿和亚发的居民作你盪桨的。推罗啊,你中间的智慧人作掌舵的。
- [9] 迦巴勒的老者和聪明人都在你中间作补缝的;一切泛海的船只和水 手都在你中间经营交易的事。

所有这些商品,包括象牙、绣有花的埃及细麻布、皮毛、香柏木,橡树等等奢华的装饰品,都是推罗贸易体系的部分商品。

以西结书 27 章第 10 节说: 『波斯人、路德人、弗人在你军营中作战士; 他们在你中间悬挂盾牌和头盔, 彰显你的尊荣。』

因此他们有一支来自不同的国家的雇佣军。

以西结书 27 章第 11 和 12 节:

- [11] 亚发人和你的军队都在你四围的墙上,你的望楼也有勇士;他们悬挂盾牌,成全你的美丽。
- [12] 「他施人因你多有各类的财物,就作你的客商,拿银、铁、锡、铅 兑换你的货物。

那里举办商品展览会。

以西结书 27 章 13 到 19 节说:

- [13] 雅完人、土巴人、米设人都与你交易;他们用人口和铜器兑换你的货物。
- [14] 陀迦玛族用马和战马并骡子兑换你的货物。
- [15] 底但人与你交易底但在阿拉伯,许多海岛作你的码头;他们拿象 牙、乌木与你兑换。
- [16] 亚兰人因你的工作很多,就作你的客商;他们用绿宝石、紫色布绣货、细麻布、珊瑚、红宝石兑换你的货物。
- [17] 犹大和以色列地的人都与你交易;他们用米匿的麦子、饼、蜜、油、乳香兑换你的货物。
- [18] 大马色人因你的工作很多,又因你多有各类的财物,就拿黑本酒和 白羊毛与你交易。
- [19] 威但人和雅完人拿纺成的线、亮铁、桂皮、菖蒲兑换你的货物。

各种的香料等等。如果你今天你到古耶路撒冷城的市场逛逛,穿过市场大概能让你想像到在古推罗城進行各种货品的交易情形。那里的商品包括:白羊毛外衣、细麻布、装饰品应有尽有,还有各种各样的珠宝店、香料铺子以及卖各种商品的店铺。可见,在古代世界,推罗是一处繁荣兴盛的贸易中心,从各国各地运来的商品琳琅满目。就好像今天的香港一样,你可以在那里买到很多价廉物美的东西。当时,推罗的市场范围很大。在 19 节说:『威但人和雅完人拿纺成的线、亮铁、桂皮、菖蒲兑换你的货物。』

以西结书 27 章 20 到 26 节继续说:

- [20] 底但人用高贵的毯子、鞍、屉与你交易。
- [21] 亚拉伯人和基达的一切首领都作你的客商,用羊羔、公绵羊、公山 羊与你交易。
- [22] 示巴和拉玛的商人与你交易,他们用各类上好的香料、各类的宝石,和黄金兑换你的货物。
- [23] 哈兰人、干尼人、伊甸人、示巴的商人,和亚述人、基抹人与你交易。
- [24] 这些商人以美好的货物包在绣花蓝色包袱内,又有华丽的衣服装在香柏木的箱子里,用绳捆着与你交易。
- [25] 他施的船只接连成帮为你运货,你便在海中丰富极其荣华。
- [26] 盪桨的已经把你盪到大水之处,东风在海中将你打破。

东风, 当然就是指尼布甲尼撒。可是, 这个强大的商业中心却被他毁灭了。

以西结书 27 章 27 到 30 节:

- [27] 你的资财、物件、货物、水手、掌舵的、补缝的、经营交易的,并 你中间的战士和人民,在你破坏的日子必都沈在海中。
- [28] 你掌舵的呼号之声一发,郊野都必震动。

- [29] 凡盪桨的和水手,并一切泛海掌舵的,都必下船登岸。
- [30] 他们必为你放声痛哭,把尘土撒在头上,在灰中打滚;

这些人都是做买卖的商人。他们失去了这个繁荣的商业中心。

31 节: 『又为你使头上光秃,』

就是说,为他们剃头表示哀伤。

以西结书 27 章 31 到 36 节继续说:

- [31] 用麻布束腰,号啕痛哭,苦苦悲哀。
- [32] 他们哀号的时候,为你作起哀歌哀哭,说:有何城如推罗?有何城如他在海中成为寂寞的呢?
- [33] 你由海上运出货物,就使许多国民充足,你以许多资财、货物使地上的君王丰富。
- [34] 你在深水中被海浪打破的时候,你的货物和你中间的一切人民,就都沈下去了。
- [35] 海岛的居民为你惊奇; 他们的君王都甚恐慌, 面带愁容。
- [36] 各国民中的客商都向你发嘶声; 你令人惊恐,不再存留于世,直到 永远。」

请留意,这里预言人们的哀伤。他们为推罗作起哀歌哀哭,说: 『有何城如推罗?』「有哪个城像推罗这样被毁灭呢?」

在启示录 18 章中记载, 当巴比伦的经济体系被摧毁的时候, 圣经宣告说:

- [9] 地上的君王,素来与他行淫、一同奢华的,看见烧他的烟,就必为 他哭泣哀号。
- [10] 因怕他的痛苦,就远远的站着说: 哀哉! 哀哉! 巴比伦大城,坚固的城啊,一时之间你的刑罚就来到了。
- [11] 地上的客商也都为他哭泣悲哀,因为没有人再买他们的货物了;
- [12] 这货物就是金、银、宝石、珍珠、细麻布、紫色料、绸子、朱红色料、各样香木、各样象牙的器皿、各样极宝贵的木头,和铜、铁、 汉白玉的器皿,
- [13] 并肉桂、豆蔻、香料、香膏、乳香、酒、油、细面、麦子、牛、 羊、车、马,和奴仆、人口。
- [14] 巴比伦哪, 你所贪爱的果子离开了你; 你一切的珍馐美味, 和华美的物件也从你中间毁灭, 决不能再见了。

地上的客商看见烧巴比伦大城的烟,就必为他哭泣,说:「有哪个城像这座城呢?」所以,巴比伦经济体系的崩溃和推罗的毁灭有相似之处。推罗的毁灭预表

末世巴比伦经济体系的崩溃。末世的人们为损失了奢侈商品而哀号哭泣。同样, 古时的推罗人也曾经为他们在商品上的损失而大大哀哭。

好,我们继续讲解以西结书第28章。

以西结书 28 章的预言是针对推罗的君王。第 26 章的预言是对推罗这个城市而作的; 27 章是针对推罗的贸易; 而第 28 章则针对推罗的君王。

我们进入这一章,就会看到突然这里面有一个转移。以西结开始对撒旦说预言。撒旦就是属世界的国度背后的权势。圣经说,撒旦是这个世界的王。除非一个国家把自己分别出来归给神,否则她就被撒旦控制,并且要设法掌控世界的领导权。希特勒就是被所谓的白人分离主义者所控制,这些人在第三帝国就是指希特勒统治下的德国 倒台之后迁到秘鲁,今天他们大多数人还住在秘鲁,追求各种各样的通灵术。在第三帝国的时候,他们控制希特勒。

以西结书28章的讯息是谴责推罗君王。

以西结书 28 章 1 和 2 节说:

- [1] 耶和华的话又临到我说:
- [2] 「人子啊,你对推罗君王说,主耶和华如此说:因你心里高傲,说:我是神;我在海中坐神之位。你虽然居心自比神,也不过是人,并不是神!

读到这里,我们立刻联想到帖撒罗尼加后书第2章。那里宣告说,在世界末日到来的时候,敌基督会出来,站在神的殿中自称是神,并且命令人拜他。所以,推罗的君王就是敌基督的预表,因爲他自称为神,把自己立爲一个神。这个事情确实发生了。推罗君王把自己当作神的角色,并宣称自己是神,又命令百姓拜他。

以西结书 28 章 3 节说: 『看哪, 你比但以理更有智慧,』

他自己说,他比但以理更有智慧。当然,有意思的是,以西结再次提到了但以理。他和以西结是同时代的人。那时但以理声名远播,可能是因爲他曾经替尼布甲尼撒王解梦的关系吧。这件事大概使他名噪一时,众所周知。因爲在他为尼布甲尼撒王解梦之后,尼布甲尼撒王派他管理巴比伦全省,又立他为总理,掌管巴比伦的一切哲士。因此,但以理的名声不但在以色列子民当中爲人津津乐道,甚至名扬国外。

以西结和但以理是同时代的人,又活在巴比伦被掳时期。圣经不仅在这里提到但 以理,在其他地方也提到他。而在这里特别提起但以理的智慧。 以西结书 28 章 4 和 5 节说:

- [4] 你靠自己的智慧聪明得了金银财宝,收入库中。
- [5] 你靠自己的大智慧和贸易增添资财,又因资财心里高傲。

圣经告诉我们,有钱人进天国是很难的。圣经这样形容,说: 『财主进天国是难的。』耶稣说: 『骆驼穿过针的眼,比财主进神的国还容易呢!』圣经指出,有钱的人很容易受到各种试探,或者说人的灵魂会因私欲迷惑而沈沦。圣经又说: 『因为你的财宝在那里,你的心也在那里。』

这就是推罗王的问题。他的心完全放在他的财富上。他增添了资财,又因资财增加了,心里就骄傲起来。

以西结书 28 章第 6 到 10 节说:

- [6] 所以主耶和华如此说:因你居心自比神,
- [7] 我必使外邦人,就是列国中的强暴人临到你这里;他们必拔刀砍坏你用智慧得来的美物,亵渎你的荣光。
- [8] 他们必使你下坑;你必死在海中,与被杀的人一样。
- [9] 在杀你的人面前你还能说「我是神」吗?其实你在杀害你的人手中,不过是人,并不是神。
- [10] 你必死在外邦人手中,与未受割礼的人一样,因为这是主耶和华说的。」

这里预言他必定会毁灭。尽管他自称是神,但是当仇敌来的时候,杀害你的人不会认为你是神,就不杀你。你还是会像普通人一样被杀死。

以西结书 28 章 11 和 12 节:

- [11] 耶和华的话临到我说:
- [12] 「人子啊, 你为推罗王作起哀歌, 说主耶和华如此说:

在这里,预言的物件转移到了推罗王背后的撒旦身上。现在神针对撒旦说预言。 这一段可能是圣经中把撒旦描绘得最形象化的经文之一。撒旦并不像一般人所想 像的,穿着红色的衣服,手拿大叉子,拖着个开叉的大尾巴。样貌邪恶的怪物, 长着两只尖尖的耳朵,留着山羊胡子。

12 节说: 『你无所不备,』

就是说,你什么都有。一无所缺。『你无所不备』。而且『智慧充足,全然美丽。』

好了,听衆朋友,的弟兄姐妹,今天的圣经查考到这里,欢迎您经常来信跟我联系,交流灵修读经的心得。请留意本电台播报的联系方式。请在下次节目时间再继续查考以西结书,得到宝贵的灵粮,使灵命成长成熟。

好,现在又是问与答时间。今天这个听衆问到有关撒旦的问题。

他说:

亲爱的查克老师,今天神和撒旦都在影响着我们。当然,他们的做法是绝对相反的,目的也全然不同。神要给我们带来好的影响;至于撒旦,它则力图透过欺骗的手段引诱人犯罪。很讽刺的是,它本身就是最可恶的撒谎者。难道撒旦不知道自己将来的结局吗?

啊!你要知道,最会欺骗人的人,他本身就是个骗子。这是挺有趣的。当然,我们确实读到圣经里说,神会让某些人『生发错误的心,叫他们信从虚谎』,而不相信事实真相。所以很可能撒旦是属于这一类的人,因爲他们不相信神的真理,因此神就让他们相信谎言而不相信真理。